

# 周口市眼科医院

## 以党建带院建催生蝶变效应

变了,变了,大变样了!院内、院外的人都这样说。医院病人持续增多,好评如潮!

院外的人说,这两年医院环境大变化,他们医务人员的精神面貌大不一样了。院内的人说,医院内涵变了,我们有了自己的院训、院徽、院歌……医院文化丰富多彩,我们进行红色教育、听党课……对医院发展前景充满信心;医院领导班子说,听党话,跟党走,感党恩,医院认真开展党建工作促进医院全面上台阶,让医院“做时代先锋,为党旗增辉”,周口市眼科医院的明天会越来越好!



近一个时期以来,到周口市眼科医院看病就医的患者纷纷说,医院环境变化真大,他们医务人员的精神面貌大不一样了,服务也更好了。这里的变化,是周口市眼科医院坚持以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,不断加强基层党组织建设,以此推动医院发生了质的变化。

近年来,在上级党组织的领导下,周口市眼科医院党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持抓党建带院建、抓基层打基础、抓管理促服务、抓质量强内涵,不断创新党建工作的方法,把党建工作融入医院发展全过程、各环节,紧紧围绕“以病人为中心,不断提高医疗质量,以群众满意为目标”的工作重心,不断优化内部管理、加强人才队伍建设、持续改进医疗质量、创新服务举措,全力打造群众满意医院。党建引领已经成为医院科学发展的政治保障和强大动力。该院党支部连续多年被上级党组织评为先进基层党组织。

思想引领,提高思想政治水平。该院通过举办党的十九大精神专题报告会、组织党员干部到新县大别山红色教育基地开展党性教育专题培训、重温入党誓词等活动,进一步提高全院广大党员干部和职工的思想政治水平。同时,充分利用“学习强国”等新媒体平台,围绕“带头学习提高、带头争创佳绩、带头微笑服务、带头遵纪守法、带头弘扬正气”,评选出“最美医生”“最美护士”“好人善举”15人次,进一步树立学有榜样、赶有目标、实干兴院的工作导向。

高端引领,铸造人才高地。该院党支部坚持“党管人才”原则和“人才强院”战略,完善人才使用和

引进管理办法,优化人才聚集“软环境”,注重“内培外引”,大力实施人才强院战略。目前,该院拥有一批高、中级职称以上专业技术人员,其中享受国务院政府特殊津贴专家2人、河南省学术技术带头人1人、周口市学技术带头人4人、周口市专业技术拔尖人才1人、市管优秀专家2人、主任医师9名、副主任医师9名、副主任护师2名。积极引进高学历医护人才,逐步形成人才梯队建设,为医院发展储备力量。人才荟萃,技术精湛已成为该院的显著特色。

以文化人,创新党建工作形式。近年来,周口市眼科医院党支部立足实际,坚持以医院文化建设为载体,将党建工作辐射、渗透到医院管理的全面工作中,党组织的创造力、凝聚力、战斗力明显增强。

迈进周口市眼科医院,两边的文化长廊、党建长廊映入眼帘。长廊以红色为主色调,设有党的光辉历程、习近平新时代中国特色社会主义思想及重要讲话、党章党规、医院党建摘要等内容。长廊落成后,经常可以看到驻足欣赏的人群,受到广大职工、患者与家属的热切关注。

据了解,建设党建文化长廊,是该院深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,加强党建引领的重要举措;为广大党员干部职工提供了一个“学党史、知党情、跟党走”的宣传阵地,从而有力地推动医院各项工作,不断提升医疗服务水平和能力,更好地保障群众健康。

据了解,从去年起,周口市眼科医院启动了“美丽医院”建设,通过美化医院环境、完善医院便民服务设施、改善医护人员工作环境、加强医院人文环境建设等举措,让患者看病就医更加舒适、方便,患者和医务人员对医院环境满意率达到90%

以上。

“改建后的医院,更利于疾病的康复。”一位刚办好出院手续的患者李女士说。手术后的康复期间,她经常和病友一道到院子里散散步,比长时间闷在病房里心情好多了。据悉,该院积极融入全市创建国家卫生城市大局,营造干净整洁的就医“硬环境”。同时,医院通过开设门诊“一站式”服务中心,投放共享轮椅、雨伞,在全院推行文明用语,评选“最美医师”“最美护士”,营造人文气息浓郁的就医“软环境”。

坚持“以病人为中心”,开展全方位优质服务。该院始终将“以病人为中心”的核心价值观和“以人为本”的理念灌输到医院每位员工心中。一方面着力提高医疗质量,优化就医环境和服务流程,一方面加强对职工进行综合素质培训,力求将“以人为本”的服务理念渗透到医疗服务的每一个环节和细节当中,打造了一支技术过硬、核心竞争力强的精英团队,谋发展、比上进、争优创新、努力工作的风气逐渐成为医院发展的主流。

医德医风建设是医院精神文明建设的主要组成部分。该院不断加强全员综合素质建设和职业道德修养,提升整体服务水平,展现良好的职业道德和精神面貌。拒收红包、拾金不昧……此类传递正能量的事情在周口市眼科医院屡见不鲜,医院干部职工不断增强医院服务工作责任感和使命感,涌现出一大批典型人物和事例,受到广大职工的一致好评。

在党建工作的强力带动下,周口市眼科医院步入了高质量发展的快车道。

基础设施明显改善。该院自筹资金对现有综合楼进行改造升级,从两个病区增加到四个病区,建设独立性住院部,并新盖门诊楼一栋四层,安装电梯一部;针对医院目前手术室手术量大、手术床日利用率高、手术病人周转快等情况,医院按照现代化手术室标准,建设现代化手术室,建筑面积563m<sup>2</sup>,满足了病人就医需求,真正做到让群众满意、让患者放心,为医院发展奠定了坚实基础。

科室设置独具特色。设有小儿眼科、白内障、眼底病、青光眼、泪器病、眼肌病、角膜病、眼外伤、眼眶病、眼部成形、整形美容、眼前节、眼底病激光治疗中心、近视激光治疗中心、白内障超声乳化治疗中心、小儿弱视及青少年近视防治中心等专业科室。配备有最新一代爱尔康Centurion白内障超声乳化治疗仪、世界新一代飞秒激光近视治疗系统、德国智能精密前部激光治疗仪、青少年近视电脑预测保健系统,多功能近视、弱视治疗仪,美国新型FDT青光眼早期诊断视野计和美国博士伦玻璃体切除机、日本“拓普康”800型多功能手术显微镜和法国BVI眼底病激光治疗机、光学相关断层扫描仪(OCT)等一系列眼科检诊断和治疗设备,在同级医疗机构中,处于领先水平。

诊疗技术专业精湛。该院能熟练诊治各种眼科疾病和施行显微眼科手术,如:准分子激光治疗屈光不正手术、白内障超声乳化联合人工晶体植入术、复杂性视网膜脱离手术、角膜移植术、显微小梁切除术、青光眼房水引流植物流入术、眼部整形美容术、眼球重建术、显微玻璃体视网膜手术、眼球内非磁性异物摘除术、后巩膜加固术治疗高度病理性近视等高难度手术,均填补了豫东及皖西北地区眼科治疗方面的空白。所开展的各种类型斜视矫正术和弱视治疗术、眼球震颤手术、双重睑、眼袋个性化手术、新生儿泪囊炎、泪道阻塞治疗、角膜全层及板层移植等系列手术技术已达到国内一流水平。目前,该院眼科影响力深远,许多患者慕名而来。

新时代赋予新使命、新征程呼唤新作为、新责任诠释新担当。周口市眼科医院在上级党组织的大力支持和关怀下,已经走过了34年的光明之路。周口市眼科医院人也用实际行动展现了当代党员先锋模范带头作用,诠释了当代公立医院医护工作者的社会责任和担当,成为广大患者心口相传的“光明使者”。我们相信,有各级党组织的坚强领导,有周口市眼科医院人的砥砺奋进,周口市眼科医院一定会在健康中国战略的宏伟蓝图中大有可为、大有作为。

